

Орган парткома,  
дирекции, профкома,  
комитета ВЛКСМ  
и месткома  
Ленинградского  
Политехнического  
института  
им. М. И. Калинина

# Политтехник

## Товарищ Петр Георгиевич ЛАЗУТИН выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР

2 января более 2000 политехников собралось в актовом зале института для выдвижения кандидатов в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

На собрании первым выступил профессор Владимир Петрович Иванов, он сказал: «Около года тому назад мы голосовали за нашего депутата в Совет Национальностей Верховного Совета СССР—товарища М. И. Калинина. Это был выдающийся общественно-политический деятель и человек редкой души. Трудно найти сейчас ему замену. Нелегко выбрать вместо него достойного кандидата, но я хочу предложить кандидатуру товарища Петра Георгиевича Лазутина — председателя Ленинградского Исполнительного Комитета Городского Совета депутатов трудящихся...».

Товарищ Лазутин принадлежит к числу молодых талантливых руководителей работников, хорошо известных ленинградцам. Он родился в 1905 году в семье рабочего. С 1925 года он состоит в рядах ВКП(б) и после окончания высшего учебного заведения непрерывно работает в партийных и советских организациях города.

Проф. В. П. Иванов дает яркую и полную характеристику предлагаемого кандидата. Он указывает на исключительную отзывчивость, честность и прямоту подлинного большевика Петра Георгиевича Лазутина. Собрание единодушно поддержало предложение проф. В. П. Иванова.

С большим воодушевлением собрание приняло приветствие товарищу Сталину.

## Задачи комсомольской организации института в период экзаменационной сессии

Закончились плановые занятия, прошли последние напряженные дни зачетов и наступил экзаменационный период — время серьезной проверки знаний, полученных за истекший семестр. В большой работе всего студенческого коллектива, выделенной за это время, есть и не малый труд комсомольцев. До начала сессии студенты-передовики сдали по одному и даже нескольким предметам экзамены. Среди них много комсомольцев, показавших отличные знания: Федорова (471 группа), Градова (371 группа), Школьник (571 группа), Смоленский (312 группа), Крылов (311 группа), Фридман (212 группа), Яковлев (114 группа), Коловский (442 группа), Вейц и Еременчук (143 группа), Сорокин (230 группа), Иоффе (127 группа), Самойлов (126 группа), Пеллетин (128 группа) и другие. Студент комсомолец Перов (230 группа) уже сдал все шесть экзаменов и из них три на отлично. Достойному примеру комсомольцев-студентов учебы в будущем должны последовать все комсомольцы.

Однако, есть еще много товарищей, которые в текущую экзаменационную сессию будут сдавать экзамены в установленные сроки. Если долг каждого комсомольца отлично и хорошо сдать сессию, то задачей всего комсомольского актива от комсоров до членов бюро факультетских организаций является повседневный контроль за ходом экзаменов и своевременное освещение всех достижений и недостатков сессионного дня.

Комсомольские бюро факультетов призваны стать своего рода факультетскими штабами, находящимися постоянно в курсе хода сессии. В связи с этим дежурные члены факультетских бюро должны проявлять максимальную инициативу. На ряде факультетов, например на электро-механическом уже проведена организационная работа и составлено соответствующее расписание дежурств с учетом дежурств членов бюро профсоюзной организации. Это мероприятие значительно облегчит контроль за ходом экзаменов и прине-

сет большую пользу в этом важнейшем деле.

Руководящим общественным работникам металлургического и особенно инженерно-экономического факультетов необходимо было бы на время экзаменов закрепить за собой отдельную комнату в главном здании, чтобы наилучшим образом организовать систематический учет успеваемости. Решением комитета комсомола установлен следующий порядок: каждый комсорг группы после экзамена, в тот же день, сообщает о достигнутых результатах факультетскому бюро, которое в свою очередь передает эти сведения в комитет ВЛКСМ.

Ни один случай неявки на экзамены или плохой сдачи не должен пройти мимо внимания комсомольской организации. Дежурный член бюро ВЛКСМ факультета должен детально выяснить причину каждой неудачи, а также соответствующим образом отразить успешное окончание экзаменов. От гибкости действий комсомольского актива зависит своевременное принятие мер и организация повседневного действенного учета успеваемости студентов в дни экзаменов.

Дежурные члены бюро ВЛКСМ несут непосредственную ответственность за своевременное заполнение отчетов-экранов; они также отвечают за своевременный выход газет-молний и бюллетеней, показывающих динамику хода экзаменов.

Каждому комсоргу группы из всего этого надо сделать надлежащие выводы. От его работы в такой серьезный период зависит очень многое, так же как и от его личной академической успеваемости. О роли комсомольцев академической группы будут судить, по результатам экзаменов и по тому, как организовывались информация и отчетность их комсомольскими организаторами.

Задача комсомольской организации института в текущую экзаменационную сессию быть в авангарде.

Г. ВЕЛЕЦКИЙ,  
академ. сектор комитета ВЛКСМ

## Беседы с молодыми избирателями

### Две конституции—две системы

Сложившаяся в России в результате Октябрьской революции новая государственно-общественная и политико-экономическая действительность закрепила в 1936 году Сталинской Конституцией.

Полное господство народа — его право создавать через свободные демократические выборы органы власти, контролировать и направлять внешнюю и внутреннюю политику своей страны—все это ясно выражено в великой Сталинской Конституции.

27 октября 1946 года болгарский народ покочил со старой болгарской конституцией, которая давала возможность монарху и реакционной буржуазии жить кровью и потом трудящихся.

Это был акт большой политической важности. Мы понимаем, как все это много значит. Для нас памятно прошлое Болгарии.

Старая, так называемая Торновская конституция состояла из 169 статей, из которых 55 были посвящены царю.

Вот, например, некоторые из них: Ст. 8. Царь есть верховный представитель и глава государства. Ст. 5. Личность царя — священна и неприкосновенна. Ст. 10. Царь утверждает законы, принятые Народным собранием. Ст. 11. Царь есть верховный начальник всех вооруженных сил в царстве как в мирное время, так и в военное время. Он присваивает военное звание. Кто приступает на военную службу, должен давать клятву в верности царю. Ст. 12. Исполнительная власть принадлежит царю, все органы вла-

сти действуют от его имени, под его надзором. Ст. 13. Царь представляет государство за границей. От его имени правительство ведет переговоры и заключает с другими государствами договоры, которые утверждаются царем. Ст. 14. Царь и его наследник освобождаются от всяких налогов.

Как видно из предыдущих строк, ни в одной статье Торновской конституции не шла речь о народе. Наоборот, в ясных словах подчеркивалось, что вся власть — в руках царя, а народ существует только для уплаты налогов, от которых «бедный» царь освобождается специальным законом. Торновская конституция дала царю возможность объединить вокруг себя все фашистские силы и продать Болгарию немцам. Болгарский народ потерял тогда свою независимость.

Советская молодежь не знает, что значит потерять политические права. Сталинская Конституция дает молодежи, достигшей 18 лет, право голоса.

До 1945 года в Болгарии право голоса имела молодежь, достигшая 21 года. В парламент могли быть избраны граждане 28 лет и имеющие определенный пенз. Каждому избравшемуся необходимо было получить от полиции официальное разрешение баллотироваться. Таким образом антифашистские представители народа не могли попасть в парламент.

«Частная собственность — неприкосновенна» — читали мы в старой болгарской конституции. Это означало защиту эксплоатации и грабительства. В торговле, индустрии, во всех отраслях хозяйственной жизни господствовали

тогда крупные фабриканты и банкиры.

Фашистское правительство не обращало никакого внимания на образование молодежи. Оно только стремилось создать опору хищнического и милитаристического строя. Мистицизм и суеверие существовали наряду с физикой и химией. Реалистический взгляд на жизнь затуманивали господствовавшие в то время философские теории, которые имели целью внушить ученику идею непознаваемости мира и веру в преимущество фашистско-капиталистического строя. Когда человек хотел вскрыть противоречие, существовавшее, например, между библией и дарвинизмом, его исключали из школы. Школа выпускала людей с плохими знаниями и узким мировоззрением. Молодежь воспитывалась в шовинистическом духе для того, чтобы создать надежную опору фашистской клики. Большинство болгарской молодежи сразу поняло весь смысл и сущность подобных теорий и методов воспитания и сумело оградить себя от влияния фашистско-шовинистической идеологии. Этому помогли нелегальные организации, которые живым словом разоблачили преступную деятельность фашистской клики.

Очень большое значение имело также возраставшее с каждым днем могучее влияние Советского Союза. После оккупации Болгарии немцами большое число молодежи начало борьбу с оккупантами в рядах нелегальных организаций и партизанских отрядов.

Болгарский народ знает, кому он обязан своей свободой и новой конституцией. Он добился победы потому, что боролся, потому, что ему помогала Советская Армия.

Давид ИСАКОВ,  
студент I курса,  
болгарский гражданин

### Больше настойчивости в проведении агитации

Велика роль агитатора на избирательном участке. Он должен не только разъяснять Конституцию и Положение о выборах, но и хорошо знать каждого избирателя, его запросы и нужды.

Времени осталось мало и поэтому нельзя терять ни одного дня. Партийный комитет института снабдил каждого агитатора планом агитационной работы — нужно только выполнять его в срок.

Не все еще агитаторы поняли свои задачи. Вот, например, у нас на кафедре электрических машин выделены агитаторы из числа аспирантов. Хорошо и организованно при полной явке слушателей прошли занятия у тов. Фетисова, а вот тов. Вольдек, который должен проводить агитацию среди жен профессорского института, до сих пор не выполняет этого.

Плохо, что тов. Вольдек не проявляет должной настойчивости и не проводит занятий.



Столовая комиссия профкома многое сделала для улучшения качества обедов и зорко следит за правильностью отпускаемых порций.

На снимке: общественный контролер Кеша Бояринцев (справа) проверяет вес порций на раздаче в зале третьего этажа.

Фото М. Лукьяновича

### Столовая стала работать лучше

В студенческой столовой значительно улучшилось обслуживание обедающих. Введено дополнительное питание — часто бывает студень, кофе, колбаса без выреза талонов.

Расторопно и четко стали работать официантки: рабочие и студенты успевают пообедать в свое время.

Плохо, что в буфете нет дешевых конфет, сахару и часто не бывает

хлеба. Надо наладить регулярную продажу хлеба и торговать им отдельно.

Руководящему повару тов. Цветухину надо пожелать, чтобы в новом году он первые и вторые блюда приготавливал повкусней. Тогда наша столовая будет одной из лучших в районе.

Е. ОБИДИНА

М. МЕЙЛАХ

